



头条

这些重要规定七月“火热上新”

据新华社电 火热的七月，又有一批关系民生的重要新规开始施行。新修改的行政处罚法让执法更规范、更严格的机动车排放规定开始生效、“证照分离”改革为办事创业减负……更完善的法治，保障你我更美好的生活。

新法完善行政处罚程序

新修改的行政处罚法自7月15日起施行。新法进一步完善行政处罚程序，推进严格规范公正文明执法。

新法明确，执法人员在调查或者进行检查时，应当主动向当事人或者有关人员出示执法证件。当事人或者有关人员有权要求执法人员出示证件。

行政机关依照法律、行政法规规定利用电子技术监控设备收集、固定违法事实的，应当经过法制和技术审核，确保电子技术监控设备符合标准、设置合理、标志明显，设置地点应当向社会公布。行政机关应当依法以文字、音像等形式，对行政处罚的启动、调查取证、审核、决定、送达、执行等进行全过程记录，归档保存。具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开。

机动车排放规定更严格

《机动车排放召回管理规定》7月1日起施行。根据规定，机动车存在排放危害的，其生产者应当实施召回。

规定强化了法律责任执行，明确机动车生产者或经营者违反相关义务的，将“由市场监督管理部门责令改正，处三万元以下罚款”。同时，将责令召回情况及行政处罚信息计入信用档案，并依法向社会公布。

据悉，排放危害具体包括：由于设计、生产缺陷导致机动车排放大气污染物超过标准，由于不符合规定的环境保护耐久性要求导致机动车排放大气污染物超过标准，由于设计、生产原因导致机动车存在其他不符合排放标准或不合理排放等情形。

此外，7月1日起，我国将实施重型柴油车国六排放标准。与国五标准相比，重型车国六标准要求进一步加严。

广东联通：战疫一线践初心，为民解忧办实事

面对突然袭来的新一波疫情，作为同时获得过广东省抗疫先进集体和先进个人荣誉的通信运营商，广东联通聚焦疫情防控中群众的“急难愁盼”问题，再次发挥企业信息化优势，多措并举助力疫情防控。广大党员干部发挥先锋模范作用，深入疫情防控一线，以实际行动深入践行“我为群众办实事”。



■广东联通网络保障突击队员深入封闭区进行网络保障。

企业办证进一步“减负”

自7月1日起，全国范围内将实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理，对所有涉企经营许可事项按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进审批制度改革。

根据国务院印发的《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》，中央层面设定的523项涉企经营许可事项，在全国范围内直接取消审批68项，审批改为备案15项，实行告知承诺37项，其余事项采取下放审批权限、精简条件材料、优化审批流程、压减审批时限等优化审批服务的措施。

通知明确，要推进电子证照归集运用，2022年底前全面实现涉企证照电子化。

扩大特困人员认定范围

新修订的《特困人员认定办法》7月1日起施行。

办法在原有基础上，新增将三级智力、精神残疾人，二级肢体残疾人和一级视力残疾人认定为无劳动能力；将特困人员救助供养制度覆盖的未成年人年龄延长至18周岁，同时规定，年满18周岁仍在接受义务教育或者在普通高中、中等职业学校就读的，可继续享有救助供养待遇。

办法明确了“无生活来源”的认定条件，即收入低于当地最低生活保障标准，且财产符合当地特困人员财产状况规定。其中，收入包括工资性收入、经营净收入、财产净收入、转移净收入等各类收入。

乡村振兴再添政策支持

中华全国供销合作总社、中央农办、人民银行、银保监会等四部门出台意见，自2021年7月启动生产、供销、信用“三位一体”综合合作试点。

此外，《金融机构服务乡村振兴考核评估办法》自7月4日起施行。办法强调了对新型农业经营主体、小农户等的支持，引导更多金融资源配置到农村经济社会发展的重点领域和薄弱环节，加强和改进农村金融服务。

科技力量筑起“智慧防线”

广东联通借助大数据、AI、5G、物联网等新技术，快速开发12大科技抗疫产品，保障核酸检测、疫苗接种、疫区物资配送等工作安全有序的开展，为广东抗疫筑起“智慧防线”。

据了解，为全面支撑疫情“精准防控”，广东联通第一时间协助政数局进行数据治理工作，通过大数据平台实现户籍人口、流动人口、核酸检测数据、疫苗接种人群等数据处理。

此外，紧急研发了新冠病毒核酸检测登记系统、出行人员登记码系统，确保全员核酸检测不漏一户、不落一人；自主研发新冠病毒疫苗预约系统，为疫苗分发与接种有序进行提供有力支撑；推出新型“健康防疫核验服务产品”，在火车站、汽车站、医院等人流量大的公共场所，群众只要拿身份证轻轻一刷，短短的2-3秒钟即可完成实时查验。

广东联通又与广州市疾控中心共同打造了5G新冠移动疫苗接种车，保障

图像



■6月30日，游客在青海原子城纪念馆内参观。新华社发

青海原子城纪念馆恢复开放

据新华社电 6月30日，青海原子城纪念馆全面完成改陈布展工作，于当日恢复开放。

位于青海省海北藏族自治州海晏县境内的西海镇，是我国第一个核武器研制基地——国营二二一厂旧址，因此被称为“中国原子城”。

2009年5月，青海原子城纪念馆建成开放。多年来，在传承红色基因、弘扬社会主义核心价值观、培育民族精神和时代精神等方面发挥了强大的思想引领作用。这里也

逐步成为重要的爱国主义教育基地、理想信念教育基地、党史党性教育基地和红色文化展示基地。

据青海原子城纪念馆馆长马清芳介绍，纪念馆全面改陈工作于2020年底启动。改陈布展后，纪念馆以全新面貌恢复开馆，基本展陈面积从之前的4976平方米，增加到6015平方米；从以前的5个展厅，调整为8个展厅。通过多媒体全景体验、投影动态展示等互动技术，提升群众观展的互动性、参与性和趣味性。

生活

京新高速公路全线通车

据新华社电（北）京新（疆）高速（G7）梧桐大泉至木垒段公路项目6月30日正式通车，标志着京新高速公路全线建成通车。

京新高速全长2800余公里，途经北京、河北、山西、内蒙古、甘肃、新疆六省份，其中京新高速梧桐大泉至木垒段全长约515公里。

京新高速公路是继连霍高速公路之后第二条全天候进出新疆的公路动脉，其全线通车使得北京与乌鲁木齐之间公路里程缩短1300多公里。京新高速公路也是一条霍尔果斯口岸至天津港北部沿线的最快捷出海通道，对推动“一带一路”建设具有重要意义。

党员先锋筑起“红色防线”

广东联通各级党组织和党员把积极投身重点区域疫情防控作为践行初心使命的重要考场、作为党史学习教育最大的实事，主动投身疫情防控一线，迅速拉起联防联控的“红色防线”。

在广州，广州联通35名网络保障突击队员深入鹤园、观鹤小区，全天24小时驻扎；在深圳，为配合全市范围内的大规模核酸检测，深圳联通领导干部靠前指挥，广大党员勇挑重担，坚守在抗疫保障的前线；在东莞，云网运营党支部党员先锋队和团员突击队，开启24小时不间断的网络安全重保工作；在佛山，佛山联通党委紧急调度专项保障团队，全面保障占地面积约3230平方米的接种中心网络畅通。

红色电波，永不消逝；央企百年，初心如磐。在重大时刻，广东联通从不缺席，用行动诠释了“人民邮电为人民”的初心。